

স্মারক নং - বোয়াল/ইউপি/ফরিদ-২৩(৩৬)
 তারিখ : ২২/০৮/২০২৩.....খ্রি:

২২ আগস্ট ২০২৩ খ্রিঃ তারিখে অনুষ্ঠিত ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির (UDCC) সভার কার্য বিবরণীঃ

সভাপতি : জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।

সভার তারিখ ও সময় : ২২/০৮/২০২৩ খ্রিঃ, সময় : সকাল ১০.০০ ঘটিকা।

সভার স্থান : ৫নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।

সভায় উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দঃ উপস্থিত ও অনুপস্থিত সদস্যবৃন্দ তালিকা (পরিশিষ্ট ক ও খ)

আলোচ্য বিষয় সমূহ :

সভাপতি অধ্যকার সভায় উপস্থিত সমাজের বিভিন্ন শ্রেণী ও পেশার দায়িত্বশীল প্রতিনিধিগণ কে স্বাগত জানিয়ে সভার কাজ শুরু করেন। অতএব পর ইউডিসিসি কমিটির সদস্যগণের পরিচিতি ও আলোচ্য সূচি মোতাবেক আলোচনাস্তে নিম্ন বর্ণিত সিদ্ধান্ত সমূহ গৃহিত হয়। আলোচনা ও সিদ্ধান্ত সমূহ নিম্নরূপ :

ক্রমিক নং	আলোচ্য বিষয় ও আলোচনা	সিদ্ধান্ত	দায়িত্বপ্রাপ্ত সংস্থা/ ব্যক্তি
০১	সভায় সভাপতি সাহেব জানান যে, ভূমি হস্তান্তর আওতায় ২০২২-২৩ অর্থ বছরে প্রকল্প গ্রহণ করা যেতে পারে। উপস্থিত সকলকে প্রকল্প গ্রহণের জন্য আলোচনার আহবান করা হয়। আলোচনাস্তে সর্বসম্মতভাবে নিম্নলিখিত প্রকল্প সুপারিশের জন্য আগামী মার্চিক সভায় উপস্থাপনের জন্য চেয়ারম্যান মহোদয় কে অনুরোধ করা হয়। ১। ইউনিয়ন পরিষদের সার্বিক নিরাপত্তা নিশ্চিত করার জন্য সিসি ক্যামেরা ক্রয়।	সর্বসম্মত আলোচনাস্তে নিম্নলিখিত প্রকল্প গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।
০২	ট্যাক্স আদায় সংক্রান্ত : ২নং ওয়ার্ড ইউপি সদস্য জানান যে, ইউনিয়ন পরিষদকে শক্তিশালী করার জন্য নিজস্ব আয় বৃদ্ধি করে উন্নয়ন কার্য পরিচালনা করা একান্ত আবশ্যিক। এ বিষয়ে আগামী ১লা সেপ্টেম্বর/২৩ হতে ট্যাক্স আদায়ের দিন ধার্য করা হলে, উপস্থিত সকলে সম্মতি জ্ঞাপন করেন।	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।
০৩	স্বাস্থ্য সংক্রান্ত: সভায় পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রের পরিদর্শক মোঃ মাহমুদ মোল্যা জানান যে, অত্র পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রের দক্ষিণ পাশে বাউন্ডারী না থাকায় পশু প্রাণী প্রবেশ করে পরিবেশ দূষিত করার ফলে বাউন্ডারী করার একান্ত প্রয়োজন। উপস্থিত সকলকে এ বিষয়ে আলোচনার জন্য আহবান করা হয়। আলোচনাস্তে নিম্নলিখিত প্রকল্প মার্চিক সভায় অনুমোদনের জন্য প্রেরণ করতে অনুরোধ করা হয়। ১। রামনগর কমিনিউটি ক্লিনিকের বাউন্ডারি নির্মাণ	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।
০৪	অনলাইন জন্ম ও মৃত্যু নিবন্ধন সংক্রান্ত : ইউপি সচিব জনাব তরুন সরকার জানান, জন্ম নিবন্ধন কার্যক্রম আইন অনুযায়ী সঠিক ভাবে চলছে এবং আপনাদের সহায়তায় অনেক সুন্দরভাবে এ কার্যক্রম চলছে। কিন্তু এটা একটা ধারাবাহিক প্রক্রিয়া তাই এ ব্যাপারে সকলের সহযোগিতা প্রয়োজন। উপস্থিত সকলে স্ব স্ব অবস্থান থেকে সহযোগিতা করার আশ্বাস দেন।	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	ইউপি সচিব, ৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।
০৫	ইউনিয়ন আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি : সভায় ইউনিয়ন আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি নিয়ে আলোচনা হয়। আলোচনা কালে সভাপতি সাহেব সকল ওয়ার্ডের আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি সম্পর্কে সদস্যগণের নিকট জানতে চান। দেখা যায় ইউনিয়নে কিছু বিচ্ছিন্ন ঘটনা ছাড়া আইন শৃঙ্খলার তেমন কোন অবনতি হয় নাই। ভবিষ্যতে আইন শৃঙ্খলা পরিস্থিতি অবনতি না হয় সে জন্য সজাগ থাকার জন্য সকলের প্রতি অনুরোধ জানানো হয়। নির্বাচনকে সামনে রেখে সবার সতর্ক অবস্থান নিশ্চিত করার জন্য আহ্বান করেন।	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।
০৬	তথ্য ও সেবা কেন্দ্র ও ইউনিয়ন ওয়েব পোর্টাল সংক্রান্ত : সভাপতি সাহেব জানান, জনগণের দোরগোড়ায় সেবা পৌছানোর লক্ষ্যে বর্তমান সরকার দেশের প্রতিটি ইউনিয়নে তথ্য ও সেবা কেন্দ্র চালু করায় মানুষ বর্তমানে সহজে ও দ্রুত সেবা পাচ্ছে। অত্র তথ্য ও সেবা কেন্দ্র বেশ ভালো ভাবে চলছে। ইউনিয়ন ওয়েব পোর্টালেও তথ্য হালনাগাদ দ্রুত গতিতে চলছে। ইউপি সচিব জানান আমরা ধারাবাহিকভাবে আমাদের ওয়েব পোর্টাল হালনাগাদ করছি। সভায় তিনি স্ব স্ব দপ্তরের সহযোগিতা কামনা করেন।	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।

০৭	নারী ও শিশু নির্যাতন প্রতিরোধ সংক্রান্ত : সভায় নারী ও শিশু নির্যাতন প্রতিরোধ বিষয়ে আলোচনা হয়। আলোচনান্তে ইউনিয়নে নারী ও শিশু নির্যাতনের মত কোন ঘটনা না ঘটায় সভায় সন্তোষ প্রকাশ করা হয়। ভবিষ্যতে উক্ত বিষয়ের প্রতি সজাগ থাকার জন্য সভাপতি সংশ্লিষ্ট সকলের প্রতি অনুরোধ জানান। সভাপতি বোয়ালমারী ইউনিয়নকে বাল্যবিবাহ মুক্ত ইউনিয়ন ঘোষণা করার জন্য সবার সহযোগিতা কামনা করেন।	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।
০৮	সভায় নাদিরা বেগম সরকারী প্রাথমিক সরকারী প্রধান শিক্ষক সাহেব প্রস্তাব জানান যে, বর্তমান সরকার বিভিন্ন প্রতিষ্ঠানে হোম সোলার স্থাপনের উদ্যোগ নিয়েছে। তিনি ইউনিয়নের সকল শিক্ষা প্রতিষ্ঠানে ও পর্যায়ক্রমে বিভিন্ন মসজিদ মন্দিরে হোম সোলার স্থাপনের ব্যবস্থান জন্য অনুরোধ জানান।	উক্ত প্রস্তাব সর্বসম্মতি ক্রমে গৃহিত হয়।	জনাব মোঃ আঃ হক শেখ, চেয়ারম্যান, ৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ, বোয়ালমারী, ফরিদপুর।

অতপর সভায় অন্য আর কোন আলোচনা থাকায় সভাপতি সাহেব সকলকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভাপর কার্য সমাপ্তি ঘোষণা করেন।

(মোঃ আঃ হক শেখ)

সভাপতি

ইউডিসিসি কমিটি

৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ

বোয়ালমারী, ফরিদপুর।

স্মারক নং: বোয়াল/ইউ:পি/২০২৩-(৩৬)

তারিখ: ২২/০৮/২০২৩ খ্রিঃ।

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্য প্রেরণ করা হইল :

১। উপ-পরিচালক, স্থানীয় সরকার, জেলা প্রশাসকের কার্যালয়, ফরিদপুর।

২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, ফরিদপুর সদর, ফরিদপুর।

৪। জনাব, সদস্য, ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয় কমিটি (সকল)।

৫। নোটিশ বোর্ড।

৬। অফিস নথি।

(মোঃ আঃ হক শেখ)

সভাপতি

ইউডিসিসি কমিটি

৫ নং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ

বোয়ালমারী, ফরিদপুর।

গণপ্রজাতন্ত্রী বাংলাদেশ সরকার
 নেং বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়
 ডাকঘর : ওয়াহিদাবাদ, উপজেলা : বোয়ালমারী, জেলা : ফরিদপুর।

স্মারক নং -বোয়াল/ইউপি/ফরিদ-২৩(৩৬)

তারিখ : ২২/০৮/২০২৩ খ্রি:

ইউনিয়ন উন্নয়ন সমন্বয় কমিটির সভায় উপস্থিত সদস্যগণের উপস্থিতি স্বাক্ষর :

সভার স্থান : বোয়ালমারী ইউনিয়ন পরিষদ কার্যালয়

সভার তারিখ : ২২/০৮/২০২৩.....

সময় : সকাল ১০ টা.....

উপস্থিত সদস্যদের নাম ও স্বাক্ষর :

ক্রমিক নং	উপস্থিত সদস্যদের নাম	পদবী	পদবী	স্বাক্ষর
০১	মোঃ আঃ হক শেখ	ইউ.পি চেয়ারম্যান	সভাপতি	
০২	মোসাঃ কনক বেগম	স:ম: সদস্য - ০১	সদস্য	
০৩	মোসাঃ রোকসানা	স:ম: সদস্য - ০২	সদস্য	
০৪	মোসাঃ হাসিনা বেগম	স:ম: সদস্য - ০৩	সদস্য	
০৫	শফিকুল আলম মিজান	সদস্য ০১ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
০৬	আবুল বাশার মোল্যা	সদস্য ০২ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
০৭	মোঃ মুরাদ হোসেন	সদস্য ০৩ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
০৮	মোঃ ইমদাদুল হক	সদস্য ০৪ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
০৯	মোঃ তৈয়ব ঠাকুর	সদস্য ০৫ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
১০	মোঃ ইউনুস শেখ	সদস্য ০৬ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
১১	মোঃ আহাদ বিশ্বাস	সদস্য ০৭ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
১২	মোঃ জামাল শেখ	সদস্য ০৮ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
১৩	মোঃ মোশারফ হোসেন	সদস্য ০৯ নং ওয়ার্ড	সদস্য	
১৪	মোঃ গোলাম মোর্শেদ	উপ- সহকারী প্রকৌশলী, স্থানীয় সরকার প্রকৌশল অধিঃ	সদস্য	
১৫	মোঃ সারোয়ার হোসেন	সহঃ উপজেলা প্রাথমিকশিক্ষা কর্মকর্তা	সদস্য	
১৬	রোজিনা পারভীন	উপসহকারী কৃষি কর্মকর্তা, কৃষি সম্প্রসারণ অধিদপ্তর	সদস্য	
১৭	হাদী কামরুজ্জামান	ভেটেরেনারি ফিল্ড অ্যাসিস্টেন্ট (কৃত্রিম প্রজনন), প্রাণী সম্পদ অধিঃ	সদস্য	
১৮	রেজাউল হক টিটো	ফিল্ড অ্যাসিস্টেন্ট মৎস্য	সদস্য	
১৯	গীতা রাণী	উপসহকারী কমিউনিটি স্বাস্থ্য কর্মকর্তা, স্বাস্থ্য অধি	সদস্য	
২০	মালতী রানী সাহা	স্বাস্থ্য পরিদর্শক, স্বাস্থ্য অধি	সদস্য	

২১	আকলিমা আক্তার	সহঃ স্বাস্থ্য পরিদর্শক, স্বাস্থ্য অধি	সদস্য	
২২	মোঃ মাহমুদুল হাসান	পরিবার কল্যাণ পরিদর্শক, পরিবার পরিকল্পনা অধিঃ	সদস্য	
২৩	আঞ্জুরা বেগম	পরিবার কল্যাণ সহকারী, পরিবার পরিকল্পনা অধিঃ	সদস্য	
২৪	ফাতেমা আক্তার	ইউনিয়ন সমাজকর্মী, সমাজসেবা অধিঃ	সদস্য	
২৫	সুব্রত কুড়ু	ইউনিয়ন দলনেতা (আনসার ও ভিডিপি)	সদস্য	
২৬	মোঃ আশিক মাহমুদ	টিউবয়েল মেকানিক, জনস্বাস্থ্য অধিঃ	সদস্য	
২৭	মনোরঞ্জন মজুমদার	কমিউনিটি অর্গানাইজার, স্থানীয় সরকার ও প্রকৌশল অধিঃ	সদস্য	
২৮		মাঠ সংগঠক, পল্লী উন্নয়ন বোর্ড	সদস্য	
২৯	মোঃ বশিরুল ইসলাম	ম্যারেজ রেজিস্ট্রার	সদস্য	
৩০	মোঃ আকমল হোসেন	সভাপতি, ত্রিপল্লী প্রাথমিক বিদ্যালয়	সদস্য	
৩১	মোঃ গফফার শেখ	এনজিও প্রতিনিধি	সদস্য	
৩২	মোঃ শিহাব মোল্যা	স্থানীয় ক্লাবের/সমিতির প্রতিনিধি	সদস্য	
৩৩	শ্যাম কুড়ু	স্থানীয় ব্যবসায়ী	সদস্য	
৩৪	মোঃ আঃ ওয়াদুদ	ইমাম ও ধর্মীয় নেতাদেও প্রতিনিধি	সদস্য	
৩৫	তরুন সরকার	ইউপি সচিব	সদস্য সচিব	